

# 引领持续创新 探索高质量发展

威胜信息董事长 李鸿



我是威胜信息的李鸿，非常高兴参加2023年中国上市公司企业家年会。首先预祝本次会议圆满成功。作为国内上市公司的一份子，非常荣幸能与各位金融界、企业界的朋友，共聚在中国经济发展的桥头堡，一同探索新时代下“企业高质量发展之道”。

全球上市公司已近6万家，市值接近103万亿美元，A股上市公司5300余家，沪深两个平台的市值约80万亿，另外，港股上市企业2600余家，市值达36万亿，也就是说，在中国，上市公司占比仅接近万分之一，由此可见，中国的上市企业和中国的资本市场，其发展是前景无限而又任重道远的。今天会议给我的主题是“绽放女性领导力”，作为企业的经营治理，其实没

有男女性别差异，但女性在当代中国，是幸运的、是平等的、是受到尊重和保护的。我所在的企业-威胜信息，女员工及女性高管真正顶起了半边天，无论是在研发攻关、市场前端还是在专业管理领域，威胜的女性都展现出了卓越的学习能力、创新能力和无与伦比的韧劲。在2021胡润全球排名中，前10名女性，中国就占据了9位；全球超10亿美金的130位女企业家，中国多达85位。越来越多的女性在政治、经济、科技等领域深度参与着商业世界和社会科技发展的风起云涌，展现出了智慧和才能。为人类的发展进步带来了新的动力。

威胜信息是中国资本市场注册制的第一批受益者，很幸运赶上了中国资本市场的重大改

革,赶上了注册制。但我认为,机会永远是留给目标明确且有准备的人。作为科创板上市企业,我们登上了新的台阶,同时又将面向世界科技前沿,面向经济主战场,面向国家重大需求而不懈努力。

接下来,我将分享几个有关企业创新的体验:

**第一是:不忘初心,持续创新。**这个初心,我认为就是战略。创业之初,我们希望能够成为全球能源计量和能效管理的专家。威胜的发展受益于电网近20年的城农村改造,通过自研技术创新,替代了过往中国需要进口的产品。这也促使威胜的技术和产品实现了全球过亿的用户连接。这让我们对于企业的经营,对于新业务的发展,有了更大的期待。2016年,我们将物联网+芯片+通信等业务分拆出来,从电力横向拓展至水务、消防、市政等广阔领域。而这些新业务若背靠成熟业务则较难发展壮大,创新业务需要更有激情的团队,需要专注,需要更高效的组织和机制。因此我们坚定的走出了业务分拆之路,基于对中国市场发展前景的看好,业务重组后选择了科创板再上市。在这样目标的牵引下,2020年威胜信息幸运的成为了湖南省首个登陆科创板的上市公司。犹记2020年1月21日在上交所敲钟的画面,当第二天我们回到长沙,武汉就因为疫情宣布封城。时至今日,上市已3年时间,在这个过程中,我们始终不忘初心,持续创新,逢山开路遇水搭桥直达目标。

**第二是,加强研发、持续创新。**社会与经济

的进步一定是基于科技的进步,这是威胜经营管理层的共识。从创业至今,我们始终保持着高比例的研发投入,我们是秉持这种坚持的收获者。威胜信息创造了中国第一套工业互联网平台化的能源计量自动化系统、中国第一台平台化设计和物联网模块化的电力负荷管理终端等,奠定了我们的行业地位,获得了市场的回报、用户的认可以及品牌的口碑。2013年,习总书记考察威胜,对公司提出了“加强研发,不断创新”的深切期望,更加坚定了我们保持创新战略定力的决心和信心。到今天已整整十年。这十年间,我们构筑了“物联网+数字化+芯片”的核心竞争力,并在这一领域持续突破进取,推动我国能源互联网行业走在全球竞争的前列。

**第三是,市场开拓、持续创新。**企业的生存发展,技术价值始终是基于用户。我们的愿景是世界上每一座城市、每一个社区、每一个家庭都因享用我们的产品和服务而受益。我们在中国各个城市均设立了区域分公司,在非洲 南美 中东 欧洲 东南亚等人口集中的国家设立了地区子公司。让资源的重点投入在战场一线。伴随着“一带一路”的合作发展,我们聚焦电力AMI、智慧水务、智慧消防、智慧市政等海外市场差异化需求,为客户提供综合能源多元化的场景方案,以及零碳低碳解决方案。构建能源互联网的国际合作新格局。

**第四是,稳健发展、持续创新。**路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。稳健经营、高质量发展

是我们的经营发展观。从启动上市辅导到现在，威胜信息净利润的复合增长率达到31%。我们始终将“至诚致精、义利共生”作为企业经营宗旨，将ESG理念融入到公司发展战略、重大决策与生产经营之中。公司“三会”高效规范运作，严格履行信息披露制度。威胜信息上市募集资金6个亿用于研发投入和扩大生产，自上市以来，已累计分红4.9亿，已回购股份近3亿元用于股权激励。688100的投资价值获得了业界肯定，公司荣获上交所信息披露最高等级，获评中上协董事会实践优秀案例、上市公司“科创板硬核奖”、入选上证科创板100指数等荣誉。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键一年，也是全面建设社会主义现代化国家开局起步的重要一年。与此同时，美元加息、地缘政治博弈、极端事件频发，这也是世界经济充满挑战、世界格局跌宕起伏的一年。在最近10月

30日召开的中央金融工作会议上，把金融服务实体经济作为根本宗旨，强化对科技创新、先进制造、绿色发展、中小微企业等国家重大战略的金融支持，这给我们企业实体带来新的发展机遇。在注册制稳步推进与资本市场的生态优化同频驱动下，中国的资本市场将呈现出全新的增长活力。未来，我们将迎着全球数字经济、“一带一路”建设、数字中国建设以及新型能源系统建设的新发展，把握行业变革，立足本业，深耕行业，布局全球，更好的服务国家“双碳”战略，为客户创造价值，为股东回馈价值，为员工提升价值，为国家贡献价值，走向生生不息的基业长青。

最后，衷心的祝愿各位领导、朋友、所有的企业家，事业蒸蒸日上，生活幸福美满。我们生活的每一天都是限量版，我们的信心值黄金，祝愿所有企业业绩持续增长，股票持续飘红，中国的资本市场欣欣向荣。